



● Глава Сбербанка Герман Греф (слева) и министр финансов РФ Алексей Кудрин всерьез озабочены будущим российской экономики. ФОТО: TREND / ПАВЕЛ ДОЛГАНОВ

Прогнозы у волнореза

Российские реформы уперлись в экономический кризис

СПб. В субботу ведущие экономисты РФ обсудили в Петербурге вероятность наступления второй волны кризиса. И пришли к выводу, что такая вероятность превышает 25%.

В субботу Леонтьевский центр отмечал 20-летие экономических реформ в России, которое совпало с юбилеем самого центра. Этому была посвящена конференция в Михайловском замке, на которую пришло около 200 гостей — заслуженные сотрудники центра, а также ученые, представители правительства Ленобласти, Смольного, ректоры ведущих вузов.

Хедлайнерами мероприятия выступили глава Сбербанка Герман Греф и министр финансов РФ Алексей Кудрин. Из высших чиновников города и области на мероприятии были заме-

чены вице-губернатор Петербурга Михаил Осеевский и вице-губернатор Ленобласти Григорий Двас.

Диагноз от Грефа

По мнению главы Сбербанка Германа Грефа, сейчас угрозу для российской экономики представляют возможные дефолты развитых стран Европы. Большое место Евросоюза — Греция — сейчас является центром дестабилизации всей мировой экономики, уверен он. Если Греция выйдет из еврозоны, то это окажет сильнейшее психологическое давление на другие страны PIIGS (Португалия, Италия, Греция, Испания).

«Есть ощущение, что скоро мы увидим валютные войны», — считает Герман Греф. Евро нестабилен, а маленькая Швейцария пошла на беспрецедентный шаг, привязав франк, недавно бывший валютной-убежищем для стран еврозоны, к евро. инвесто-

ры уже начинают присматриваться к валюте Южной Кореи. «Вот юань — хорошая валюта, но она абсолютно неконвертируема», — считает глава Сбербанка.

Ситуация ухудшается

Министр финансов РФ Алексей Кудрин тоже оказался обеспокоен ситуацией в мире. Он вспомнил, как на Петербургском экономическом форуме в июне дал прогноз вероятности второй волны в 25%. Сегодня ситуация заметно ухудшилась, предупредил он. Глава Минфина в продолжение слов Германа Грефа добавил, что самые острые проблемы сейчас сконцентрированы в еврозоне, а фундаментальные — в США.

«За время, прошедшее с начала кризиса 2008 года, США так и не изменили модель своего развития, их экономика развивается крайне вяло, мотор американской экономики так и не зарабо-

тал», — резюмировал Алексей Кудрин.

Чтобы повысить свою устойчивость, России необходимо задуматься над решением собственных проблем. По мнению Дмитрия Тренина (Московский центр Карнеги), Россия не сможет провести модернизацию экономики, опираясь только на собственные силы, поэтому необходимо улучшить инвестиционный климат, работать над заключением новых инвестиционных альянсов и партнерств. Ректор ГУ ВШЭ Ярослав Кузьминов обратил внимание на нехватку специалистов средней квалификации. «Ситуация, когда две трети людей выходят на рынок с дипломом вуза, а квалификация остальных ниже среднего уровня, не соответствует структуре спроса на труд», — уверен он.

Елена Зборовская

contact@dp.ru

+7 (812) 326 97 25